

**Místní národní výbor Borek**

**(1920) 1945 - 1960**

Inventář

EL NAD č.: 101  
AP.: 249

Ivana Krýslová, Mgr. Markéta Švecová

Rokycany 2010

## Obsah

### Úvod:

I. Vývoj původce archivního souboru	3
II. Vývoj a dějiny archivního souboru	6
III. Archivní charakteristika archivního souboru	7
IV. Stručný rozbor obsahu archivního souboru	9
V. Záznam o uspořádání archivního souboru a zpracování archivní pomůcky	10

### Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých pramenů a literatury	11
Příloha č. 2: Seznam použitých zkratk	12
Příloha. č. 3: Přehled představitelů MNV Borek	13

### Inventární seznam

Rejstřík věcný	18
Rejstřík osobní	19
Rejstřík institucí	20

## I. Vývoj původce archivního souboru

Národní výbory se staly základem organizace veřejné správy podle ústavního dekretu prezidenta republiky č. 18 Úředního věstníku čs. ze dne 4. 12. 1944, o národních výborech a prozatímním Národním shromáždění. Na území Československé republiky, osvobozeném od nepřítele, se zřizovaly místní, okresní a zemské národní výbory. Vznik národních výborů byl součástí tzv. Košického vládního programu, z něhož vycházela i pozdější legislativa. Jednou z prvních legislativních norem bylo vládní nařízení č. 4 ze dne 5. května 1945 Sb., o volbě a pravomoci národních výborů. Dnem ustavení místního národního výboru zaniklo obecní zastupitelstvo.

Obec Borek se nachází severovýchodně od Rokycan, na něž byla vždy vázána. V květnu 1945 zanikl obecní úřad a nahradil jej místní národní výbor s působností do roku 1960, kdy byl Borek připojen k Rokycanům.

Ve dnech 10. - 11. května 1945 dorazila do Borku sovětská a americká vojska, která hromadně zadržovala a kontrolovala veškeré procházející osoby. Američtí vojáci zaujali své místo u domku pana Slámy na katastrálním území Rokycan a na konci Borecké stráně. Po několika týdnech byla demarkační čára posunuta asi 100 m od tzv. Třech křížů a sovětské hlídky se přesunuly nad domek čp. 97.

Dne 11. května 1945 byl ustaven Místní národní výbor Borek (MNV), který byl tvořen dřívějším starostou Františkem Páclm, nyní předsedou, dále Josefem Kuncem, Václavem Jišou, Františkem Lobovským, Emanem Kratochvílem, Josefem Burdou, Františkem Valentou a Vilémem Hergetem. Dne 28. května 1945 doplnili národní výbor do plného počtu František Špaček, Karel Šilpoch, Matěj Salzman, Václav Vaník, František Vaník, Antonín Charvát, Václav Kříž a Antonín Šafránek. Dne 31. května 1945 proběhla volba předsedů komisí. Předsedou finanční komise byl zvolen Josef Kunc, hospodářské a zemědělské komise František Lobovský, osvětové komise Vilém Herget, vyživovací komise Eman Kratochvíl, chudinské a sociální komise František Vaník, stavební a bytové komise Václav Jiša. Následující den pak byla každá z komisí rozšířena o několik členů.

V této době se začaly opravovat nejfrekventovanější úseky cest, dne 5. září 1945 byl dostaven nový dřevěný most pod splavem. Počátkem září 1945 projížděl v dopoledních hodinách Borkem prezident republiky dr. Edvard Beneš se svým doprovodem na cestě do Plzně. U Třech křížů vítala presidenta Beneše americká armáda jednadvaceti ranami z děl.

Na podzim roku 1945 byl založen Jednotný svaz českých zemědělců s předsedou Františkem Liškou (zastávajícím i funkci kronikáře obce), kterého po několika měsících vystřídal Václav Ženišek, rolník čp. 36.

Na sklonku roku 1945 se vzdal předsednictví MNV František Pácl a na jeho místo byl 11. září 1945 dosazen Emanuel Kratochvíl z čp. 19.

Na jaře roku 1946 odstoupil Emanuel Kratochvíl z úřadu předsedy MNV a tato funkce byla 8. března 1946 svěřena Josefu Kuncovi. Dne 17. července proběhly volby a ustanovení komisí, jako dovětek k proběhnuvším volbám do národního výboru 26. května 1946. Téhož roku byl založen Svaz československo – sovětského přátelství, do jehož čela byl zvolen František Pácl.

Během roku 1947 došlo k založení Československého svazu mládeže (ČSM) a tělovýchovné jednoty Sokol. Budova úřadu MNV byla opravena a byla v ní zřízena jedna místnost pro obecní veřejnou knihovnu, jejíž vedení bylo svěřeno dřívějšímu knihovníkovi Emanuelu Stránskému.

Soustava národních výborů doznala zásadní změnu zákonem č. 280/1948 Sb., o krajském zřízení. Dosavadní zemské národní výbory v Praze a Brně byly zrušeny a novými územními jednotkami se staly kraje s krajskými národními výbory v krajských městech. Tomu se přizpůsobilo i územní členění okresů. Do roku 1948 měly právní normy pro výkon správy u národních výborů většinou prozatímní charakter. Upevnění pozice národních výborů v systému státního zřízení nastalo přijetím Ústavy 9. května. Národní výbory v ní byly definovány jako „nositelé a vykonavatelé státní moci v obcích, okresích a krajích“. Dne 5. března 1948 byl Václav Jíša zvolen pokladníkem a byl ustanoven místní akční výbor Národní fronty v daném složení: Jan Kraft ml., Václav Jíša, Václav Vaník, Josef Hochman, František Burda, Emanuel Stránský, Vladislav Folk, Václav Ženíšek, Jan Voříšek a Karel Svoboda.

Občanskou svépomocí byl v obci zřízen místní rozhlas a telefonní přípojka, která byla napojena na poštovní úřad v Rokycanech. Telefonní hovorna byla zřízena v hostinci Aloise Aubrechta.

Na podzim roku 1949 odstoupil z funkce předsedy MNV Josef Kunc a na jeho místo byl 8. září 1949 zvolen Vilém Herget. V listopadu téhož roku byl utvořen přípravný výbor pro založení jednotného zemědělského družstva (JZD) a do čela zvolen odborně školený hospodář Josef Neckář. V následujícím roce bylo rozhodnuto o hospodářsko-technických úpravách pozemků. Scelené pozemky měli obhospodařovat členové JZD a zemědělcům soukromě hospodařícím byly vykázány náhradní pozemky, které nenarušovaly pozemkydružstevní.

V roce 1950 proběhlo sčítání v obci Borku. Výsledkem bylo 448 obyvatel, 113 popisných čísel, 11 včelařů, výměra obce 213 ha aj. V květnu 1950 byla otevřena mateřská škola v budově čp. 76. Dne 21. července 1950 vystřídal V. Hergeta na postu předsedy MNV František Šelmát.

Vládním nařízením byly v každé obci uzavírány nadbytečné hostince a doporučováno správám obcí zřizování kulturních domů. K 1. srpnu 1951 tak byl uzavřen hostinec "u Šternerů" v čp. 2 a zůstal jediný tzv. "U města Rokycan" v čp. 56. V témže roce došlo i ke zrušení Jednotného svazu českých zemědělců a k převedení veškerého majetku do vlastnictví JZD.

V březnu 1953 byl k MNV dosazen Okresním národním výborem v Rokycanech újezdní tajemník p. Jedlička z Holoubkova, který byl pověřen řízením administrativy.

Vývoj národních výborů výrazně ovlivnilo přijetí tří zákonů: ústavního zákona č. 12/1954 Sb., zákona č. 13/1954 Sb. a zákona č. 14/1954 Sb. o volbách do národních výborů. Národní výbor v nich byl definován jako místní "orgán státní moci", jímž se stalo pouze plenární zasedání MNV. Referentský systém byl zrušen. V neděli 16. května 1954 proběhly volby do národního výboru. Účast voličů byla 100%, tj. 313 občanů obce. Každý z devíti navržených kandidátů obdržel nadpoloviční počet hlasů, a tak byli všichni zároveň zvoleni právoplatnými členy MNV. Byli jimi Anna Svobodová, Josef Neckář, Václav Karlíček, Květ. Lukeš, František Šelmát, Marie Strouhalová, Lenka Vaníková, Josef Pěnkava, a Ant. Charvát. Do čela MNV byl opětně zvolen předchozí předseda František Šelmát.

V květnu 1956 proběhla doplňková volba za odstoupivšího Františka Šelmáta a M. Strouhalovou. Novým předsedou byl zvolen Josef Kunc a členem MNV V. Chott. Postupný úpadek hospodaření v JZD vedl k jeho zrušení a počátkem listopadu 1956 byla znovu vyměřena výměra samostatně hospodařícím zemědělcům.

Dne 19. května 1957 proběhly další volby do národního výboru. Do MNV kandidovali a také byli zvoleni Zdeněk Štrach, Josef Pěnkava, Vilém Herget, Bohumil Hajcar, František Hochman, Emil Pour, Josef Lukeš, Lenka Vaníková, Marie Hofmanová, Jan Vondra, Václav Chott a Jindřich Pácl. Na ustavujícím zasedání byl zvolen předsedou MNV Zdeněk Štrach a tajemníkem Josef Pěnkava. Dne 26. srpna 1957 bylo v obci založeno JZD III. typu - počátkem září byl sveden dobytek do společných stájí a začalo se obhospodařovat 130,11 ha zemědělské půdy. Následující rok pak byla ještě postavena družstevní drůbežárna a stáj mlýna adaptována na kravín s moderním zařízením.

Na společné schůzi místního národního výboru a jednotného zemědělského družstva konané 22. února 1960 byla projednávána otázka sloučení obce Borek s městem Rokycany. Po delší diskusi byl návrh schválen, stejně tak přechod JZD Borek pod Československé státní statky Rokycany. Dne 12. června 1960 byl Borek přičleněn k MěNV Rokycany a v místě došlo ke zřízení občanského výboru.

## II. Vývoj a dějiny archivního souboru

Původcem archivního souboru je Místní národní výbor Borek, který vyvíjel svoji činnost v letech 1945 - 1960. Úřadovna národního výboru se nacházela v obecním domě naproti hostinci "U města Rokycan" či v hostinci samotném.

K označování svých písemností používal MNV v Borku zprvu kulaté razítko s textem MÍSTNÍ NÁRODNÍ VÝBOR V BORKU - spr. okr. Rokycany, uprostřed s českým lvem. Od roku 1955 se v úisemnostech objevuje taktéž kulaté razítko (uvnitř s českým lvem) s nápisem Rada místního národního výboru v Borku, okr. Rokycany.

O způsobu vedení původního registraturního systému u původce informují některé zprávy odboru pro vnitřní věci ONV Rokycany. Výše zmíněný odbor prováděl dohlídku na vedení spisové manipulace prostřednictvím svých pracovníků a za účasti zástupce MNV. Při revizi konané 31. března 1957 byly shledány závady a následně podán návrh k jejich odstranění. Účetní výdajové doklady byly doplněny likvidační doložkou a podpisem předsedy MNV, na občanské poplatky měly být vystavovány řádné stvrzenky a výdaje samotné měly dokládat poukazy. V inventární knize byly shledány mezery ve výkazu inventáře mateřské školy, což bylo omluveno nepřítomností ředitele školy, a náprava byla učiněna. Při následné revizi v účetní evidenci mateřské školy dne 22. června 1957 byly zjištěny následující nedostatky: doklady nebyly číslovány a parafovány schvalujícím orgánem.

O dalším výsledku prověrky nás blížeji informuje zpráva sepsaná v květnu roku 1958: inventární kniha byla zavedena a vzorně vedena, inventarizace prováděna dle směrnic pro účetní evidenci, naopak účetní doklady byly schledány stále neúplnými - bylo třeba značit data příjmů a vydání, účetní výkazy opatřit podpisem a razítkem. Písemnosti byly v deskách a šanonech označených rokem a uloženy ve skříní na národním výboru.

Písemnosti se do Státního okresního archivu dostaly postupně v letech 1959 - 1971, kdy pracovníci Okresního archivu v Rokycanech prováděli běžné skartace na místním národním (pozdějším občanském) výboru v Borku a MěNV v Rokycanech a o přijatých písemnostech sepsali protokoly.

Archivní soubor MNV Borek není zachován v úplnosti, mnohé písemnosti jsou navíc již zařazeny do archivního souboru Archivu obce Borek, jako např.: zápisy ze schůzí rady a pléna z let 1936 - 1950, kniha vydaných domovských listů 1896 - 1948 či podací protokoly 1936 - 1946 a 1944 - 1953. Navíc se nedochovaly žádné registraturní pomůcky z let následujících, chybí knihy inventární i účetní.

### III. Archivní charakteristika archivního souboru

Písemnosti MNV Borek se do Státního okresního archivu Rokycany dostaly ve skartačních řízeních v letech 1959 - 1971. V roce 2009 byl archivní soubor svěřen ke zpracování praktikantce Ivaně Krýslové, která na něm pracovala v prosinci 2009. Před započítáním pořádacích prací byl stav archivního souboru následující: 37 knih a 3 kartony v časovém rozmezí 1945 - 1960 (1961) o rozsahu uvedeném na EL NAD 0,57 bm. Po zpřesněném měření stav před započítáním pořádacích prací činil 0,49 bm. Veškeré písemnosti byly uloženy na policích v regálech.

Archivní soubor je rozdělen na dvě části - Orgány MNV a Úřad MNV. V části Orgány jsou uloženy veškeré zápisy ze schůzí pléna, rady a komisí v knižní i spisové podobě. V části Úřad byl inventární seznam sestaven podle schématu I. Úřední knihy, II. Spisový materiál, III. Ostatní materiál. Knihy jsou rozděleny na knihy evidenční, účetní a pamětní a v rámci těchto řad jsou řazeny chronologicky. Spisový materiál tvoří spisy samotné a do ostatního materiálu byly zahrnuty tři plány.

Při pořádání bylo postupováno podle Základních pravidel pro zpracování archivního materiálu (Sborník archivních prací, roč. X, 1960, č. 2, s. 215 - 310). Písemnosti byly uspořádány dle Metodického pokynu pro inventární zpracování archivních fondů národních výborů vydaného Státním oblastním archivem v Plzni dne 1. 11. 2007 (čj. SOAP/006-3120/2007) a po formální stránce byla pomůcka vyhotovena dle Vnitřní směrnice ředitele SOA Plzeň pro zpracování, posuzování, schvalování a evidence archivních pomůcek ve Státním oblastním archivu v Plzni ze dne 24. 1. 2006 (čj. SOAP/006-0328/2006). Pomůcka je vyhotovena v programu Janus.

Při pořádání bylo z archivního souboru vyskartováno celkem 0,21 bm písemností z činnosti MNV bez dokumentární hodnoty z let 1949 - 1960 (1962). Přesný soupis vyskartovaných písemností je součástí protokolu o vyřazení duplikátů a jednotlivin nearchivní povahy čj. SOAP/070-0601/2009 ze dne 21. 12. 2009. Dále byly určeny ke zničení desky a duplicitní písemnosti. Při pořádání archivního souboru MNV Borek došlo 7. 12. 2009 k vnitřnímu přesunu následujících písemností do archivního souboru Archiv obce Borek (EL NAD 18) o rozsahu 0,02 bm: předávací protokol z 10. 7. 1919, protokol o nájmu z 31. 1. 1934, záznam o ústní smlouvě nájemní [1934], parcelní protokol z roku 1938, zápis o parcelaci pozemku z 9. 3. 1941 a hlavní knihy z roku 1941. Naopak byly do archivního souboru MNV Borek vnitřně převedeny dvě písemnosti z fondu Archiv obce Borek o rozsahu 0,09 bm a to z části dosud nezpracované. Jednalo se o II. díl kroniky obce z let 1938 - 1957 a knihu zápisů ze schůzí finanční komise z období 1. 1. 1920 - 15. 11. 1949. V roce 2005 byly v průběhu uspořádání archivního souboru Městský národní výbor Rokycany vyčleněny a v květnu 2005 byly delimitovány do MNV Borek následující písemnosti: inventarizace MNV 1954 - 1959 (1 svazek) a prohlídky a opravy hráze rybníka Borek 1955 - 1959 (1 svazek).

Po zpracování archivní soubor obsahuje 26 knih v rozsahu 0,23 bm a 1 karton o rozsahu 0,11 bm a 3 plány o rozsahu 0,01 bm.

Priorum v celkovém časovém rozsahu fondu tvoří kniha zápisů ze schůzí finanční komise (inv. č. 4) a kronika obce (inv. č. 34). Časový rozsah nedatovaného plánu (inv. č. 54) byl určen dodatečně na základě rozboru obsahu a formálních stránek; takto určená datace je uvedena v hranatých závorkách.

Vedle knižních zápisů ze schůzí rady a komisí jsou ponechány i zápisy v podobě spisů z toho důvodu, že zápisy v knižní podobě valně chybí.

Nynější rozsah fondu je 0,35 bm. Údaje o rozsahu archiválií fondu v běžných metrech byly určeny podle Metodického návodu odboru archivní správy MV čj. AS-169/2-2005, hlava VI, čl. 6 "Způsob měření archiválií".

Kategorizace jednotlivých písemností archivního souboru je uváděna na základě zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů. Zápisy ze zasedání pléna a rady byly zahrnuty do I. kategorie, ostatní písemnosti do II. kategorie. Jazykem archivního souboru je čeština, jeho fyzický stav dobrý. III. díl obecní kroniky (inv. č. 35) je psán pouze obyčejnou tužkou, což v budoucnu může vést ke snížené čitelnosti. Archivní soubor je uložen ve Státním okresním archivu v Rokycanech.



#### **IV. Stručný rozbor obsahu archivního souboru**

Pro badatele jsou cenným zdrojem informací zejména zápisy ze schůzí pléna a rady MNV, které jej seznámí s vývojem obce. Další zajímavosti mohou poskytnout obecní kroniky II. a III. díl zahrnující období (1938) 1945 - 1959.

Ostatní písemnosti dokumentují běžný chod místního národního výboru.

## **V. Záznam o uspořádání archivního souboru a zpracování archivní pomůcky**

Archivní soubor MNV Borek uspořádala, inventární seznam sestavila a úvod zpracovala Ivana Krýslová za odborné pomoci poskytnuté Mgr. Markétou Švecovou ve Státním okresním archivu v Rokycanech v prosinci 2009.

Rokycany, 13. 7. 2010

Ivana Krýslová

Mgr. Markéta Švecová

## Seznam použitých pramenů a literatury

### I. Prameny

a) Archivní materiály:

Státní okresní archiv Rokycany

Archivní soubory:

Archiv obce Borek, Kniha zapisů ze schůzí obecní rady, rady a pléna NV 1936 - 1950, inv. č. 5.

b) Prameny tištěné, zpracované

Švecová, Markéta: Místní národní výbor Cheznovice (1879) 1945 - 1994. Rokycany: Státní okresní archiv Rokycany, 2008.

### II. Literatura

Interní předpis č. 4/2006 - Vnitřní směrnice ředitele SOA v Plzni pro zpracování, posuzování, schvalování a evidenci archivních pomůcek ve Státním oblastním archivu v Plzni, čj.: SOAP/006-0328/2006 ze dne 24. ledna 2006.

Metodické návody a instrukce pro zpracování archivního materiálu. Sborník archivních prací, 1960, roč. 10, č. 2, s. 215 - 310.

Metodický pokyn pro inventární zpracování archivních fondů národních výborů ve Státním oblastním archivu v Plzni, čj.: SOAP/006-3120/2007 ze dne 1. listopadu 2007.

Metodický pokyn "Vnitřní skartace v archivech" vydaný Archivní správou MV ČR pod čj.: AS/1-2881/98 ze dne 12. srpna 1998.

Štroblický, Vladimír: Vývoj místních a městských národních výborů na území České republiky (1945 - 1990). Archivní časopis, 2001, roč. 51, č. 2, s. 73 - 89.

**Seznam použitých zkratk**

akce 5M	Akce 5 miliard na obnovu republiky
AS MV ČR	Archivní správa Ministerstva vnitra České republiky
bm	běžný metr
čj.	číslo jednací
čp.	číslo popisné
ČSM	Československý svaz mládeže
ČSSS	Československé státní statky
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
HTÚP	hospodářsko - technická úprava půdy
inv. č.	inventární číslo
JSČZ	Jednotný svaz českých zemědělců
JZD	jednotné zemědělské družstvo
K	kniha
KSČ	Komunistická strana Československa
MNV	místní národní výbor
MěNV	městský národní výbor
N	karton
NV	národní výbor
ONV	okresní národní výbor
Sb.	sbírka zákonů
SČSP	Svaz československo - sovětského přátelství
SOkA	státní okresní archiv
SOA	státní oblastní archiv
t. r.	toho roku

## **Přehled představitelů MNV Borek**

<b>Předseda</b>	<b>Ve funkci od</b>	<b>Ve funkci do</b>
František Pácl	1945	1945
Emanuel Kratochvíl	1945	1946
Josef Kunc	1946	1949
Vilém Herget	1949	1950
František Šelmát	1950	1956
Josef Kunc	1956	1957
Zdeněk Štrach	1957	1960

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
<u>Orgány národního výboru</u>			
1	Zápisy ze schůzí pléna (25. 4. 1952 - 4. 3. 1960)	1952 - 1960	N 1
2	Kniha zápisů ze schůzí rady (3. 3. 1950 - 21. 3. 1952)	1950 - 1952	K 1
3	Zápisy ze schůzí rady (4. 4. 1952 - 1. 8. 1958)	1952 - 1958	N 1
4	Zápisy ze schůze finanční komise (1. 1. 1920 - 15. 11. 1949)	(1920) 1945 - 1949	K 2
5	Zápisy ze schůzí finanční komise (5. 4. 1953 - 2. 12. 1959)	1953 - 1959	N 1
6	Zápisy ze schůzí stavební komise (24. 10. 1949, 10. 3. 1953)	1949 - 1953	N 1
7	Zápisy ze schůzí zemědělské komise (9. 2. 1953 - 16. 11. 1953)	1953	N 1
8	Zápis ze schůze vyživovací komise (20. 5. 1953)	1953	N 1
9	Zápis ze schůze bezpečnostní komise (25. 3. 1959)	1959	N 1
10	Zápisy ze schůzí výboru žen (17. 3. 1953 - 25. 5. 1954)	1953 - 1954	N 1
11	Zápis ze schůze Národní fronty (na vědomí) (14. 12. 1952)	1952	N 1

Úřad národního výboru

**I. Úřední knihy**

a) evidenční knihy

12	Inventární kniha Místního národního výboru Borek	1954	K 3
13	Inventární kniha Místního národního výboru Borek	1955	K 4
14	Inventární kniha Místního národního výboru Borek	1957	K 5

b) účetní knihy

15	Kniha příjmů	1954	K 6
----	--------------	------	-----

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
16	Kniha příjmů	1955	K 7
17	Kniha příjmů	1956	K 8
18	Kniha příjmů	1957	K 9
19	Kniha příjmů	1958 - 1959	K 10
20	Kniha výdajů	1954	K 11
21	Kniha výdajů	1955	K 12
22	Kniha výdajů	1956	K 13
23	Kniha výdajů	1957	K 14
24	Kniha výdajů	1958	K 15
25	Kniha výdajů	1959	K 16
26	Kniha výdajů	1960	K 17
27	Deník I.	1954	K 18
28	Deník II.	1954	K 19
29	Deník	1955	K 20
30	Deník	1956	K 21
31	Deník	1957	K 22
32	Deník	1958	K 23
33	Deník	1959	K 24

c) pamětní knihy

34	Kronika obce II. díl	(1938) 1945 - 1957	K 25
35	Kronika obce III. díl	1957 - 1959	K 26

**II. Spisový materiál**

a) spisy

**Statutární záležitosti organizace, kontrola**

36	Volby (seznam voličů, složení rady, komisí a výboru žen)	1957 - 1960	N 1
----	---	-------------	-----

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
37	Organizace činnosti národního výboru (protokol o předání funkce předsedy národního výboru, hodnocení agitační neděle, akční plán)	1953 - 1959	N 1
38	Funkcionáři, pracovníci aparátu Národního výboru (hodnocení členů národního výboru)	1960	N 1
<b>Vnitřní správa a ochrana veřejného pořádku</b>			
39	Bezpečnost, ochrana veřejného pořádku (ustavení bezpečnostní komise a štábu civilní ochrany)	1958	N 1
<b>Evidence obyvatelstva, matriční záležitosti</b>			
40	Evidence obyvatelstva	1958	N 1
<b>Finance a plánování</b>			
41	Evidence a správa majetku (evidence majetku ve správě národního výboru, inventurní seznamy, převody nemovitostí, dědictví, převzetí správy mateřské školy, kupní smlouva - prodej stodoly k adaptaci na hasičskou zbrojnici)	1951 - 1959	N 1
42	Finanční hospodaření (rozbory hospodaření, rozpočty, účetní výkazy)	1956 - 1958	N 1
<b>Územní plánování a výstavba obce</b>			
43	Územní plánování (vytýčení hranic mezi parcelami)	1951	N 1
44	Výstavba (akce 5M - oprava mostní váhy a obecních cest, demontáž mlýna Ladislava Pohnana, družstevní prádelna, adaptace stodoly na hasičskou zbrojnici)	1950 - 1959	N 1
<b>Zemědělství</b>			
45	Organizace zemědělských závodů (seznam členů jednotného zemědělského družstva a ostatních držitelů půdy, předání majetku Jednotného svazu českých zemědělců, zápis o prověrce hospodaření)	1952 - 1959	N 1
46	Zemědělská výroba (evidence živočišné výroby, evidenční a zdravotní listy koní)	1955 - 1956	N 1



Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
47	Zemědělská půda (evidenční listy o plochách kultur, bilance půdy členů jednotného zemědělského družstva, seznam pozemků v blocích jednotného zemědělského družstva, zatravnění pozemku)	1950 - 1957	N 1
48	Povinné dodávky a výkup zemědělských produktů (dodávky vajec, masa)	1954 - 1956	N 1
<b>Lesní hospodářství, myslivost a rybářství</b>			
49	Lesy (pozemková úprava - převod k honitbě)	1956	N 1
<b>Vodní hospodářství</b>			
50	Vodohospodářské investice (úprava hráze rybníka, stavba studny)	1952 - 1959	N 1
<b>Kultura, sport a tělovýchova</b>			
51	Kultura (zpráva osvětové činnosti, na vědomí plán práce Československého svazu mládeže)	1958	N 1
<b>III. Ostatní materiál</b>			
<u>a) plány</u>			
52	Geometrický polohopisný plán (rozdělení stav. parcely čís. kat. 17, Ing. Jiří Kulhánek, měřítko 1:2880, 42x29,5 cm)	1951	M 1
53	Plán na přístavbu podkroví rodinného domku Emila Sládka, čp. 98 (84x29,5 cm)	1959	M 2
54	Plánek Borku (zanesena čísla parcel - kopie, 25,5x29 cm)	[1950] - [1960]	M 3

Rejstřík věcný	
akce 5M	44
bezpečnostní komise	39
civilní ochrana	39
dědictví	41
družstevní prádelna	44
evidence obyvatelstva	36, 40, 46
finanční hospodaření	42
hasičská zbrojnice	41, 44
hranice parcel	43
hráz rybníka	50
inventarizace	41
kronika	34-35
kultura	51
lesy	49
majetek národního výboru	41
mateřská škola	41
mlýn	44
plán	53-54
plán geometrický polohopisný	52
předsednictví	37
půda zemědělská	47
studna	50
vodohospodářství	50
volby	36
výkup zemědělských produktů	48
výstavba	44, 50
zdravotní listy koní	46
zemědělství	45
živočišná výroba	46

Rejstřík osobní	
Kulhánek, Jiří, Ing.	52
Pohnan, Ladislav	44
Sládek, Emil	53

## Rejstřík institucí

Československý svaz mládeže Borek	51
Jednotné zemědělské družstvo Borek	45, 47
Jednotný svaz českých zemědělců Borek	45

Název archivní pomůcky: Místní národní výbor Borek  
Značka MNV Borek  
Časový rozsah: (1920) 1945 - 1960  
Počet evidenčních jednotek: 30 (26 knih, 1 karton, 3 plány)  
Počet inventárních jednotek: 56  
Rozsah v bm: 0,35 bm (knihy - 0,23 bm, karton - 0,11 bm, plány - 0,01 bm)  
Stav ke dni: 12. 7. 2010  
Zpracovatel(é) archivního souboru: Ivana Krýslová, Mgr. Markéta Švecová  
Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Ivana Krýslová, Mgr. Markéta Švecová  
Počet stran: 21  
Počet exemplářů: 5  
Schválil: Mgr. Petr Kolář  
dne 13. 7. 2010 - č.j. SOAP/070 - 0325/2010

### **Nově vymezené a revidované evidenční jednotky při GI 2012 – 2013**

Název archivní pomůcky: Místní národní výbor Borek  
Značka archivního fondu: MNV Borek  
Časový rozsah fondu: (1920) 1945-1960  
Počet inventárních jednotek: 54  
Počet evidenčních jednotek: 30 (26 úředních knih, 1 karton, 1 mapa-inv. č. 54, 2 technické výkresy-inv. č. 52-53)  
Rozsah fondu v bm: 0,35  
Stav ke dni: 4. 9. 2012  
Vypracoval/la: Petr Kolář